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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
 
 
 
 
Paciente masculino, ASAI, agendado para artroscopia de joelho 
eletiva às 10h, informa que ingeriu 200ml de água de coco às 
7:30h. O anestesista deve: 

 
A) realizar a anestesia como planejada. 
B) administrar metoclopramida para acelerar o esvaziamento 

gástrico. 
C) aguardar jejum de 6h. 
D) esvaziar estômago através de SNG. 
E) contra indicar anestesia geral. 
 
 
 
 
A resolução do Conselho Federal de Medicina n° 1.802/2006 
determina que: 
 
A) antes de realizar qualquer anestesia, exceto nas situações de 

urgência, é indispensável conhecer as condições clínicas do 
paciente, e o anestesiologista que realizar a avaliação pré-
anestésica deverá ser o mesmo que administrará a 
anestesia. 

B) São condições mínimas de segurança para a prática do ato 
a disponibilidade de equipamentos para a determinação da 
pressão arterial, batimentos cardíacos e, de forma contínua 
o ritmo cardíaco, oxigenação do sangue arterial e teores de 
gás carbônico exalados durante anestesias gerais com via 
aérea artificial e/ou exposição a agente capazes de 
desencadear hipertermia maligna. 

C) O mesmo anestesiologista pode realizar analgesias 
obstétricas simultâneas. 

D) Após qualquer anestesia o paciente pode ser removido para 
o seu leito hospitalar desde que esteja consciente, estável 
hemodinamicamente e SpO2 acima de 92%. 

E) A alta de SRPA não é de responsabilidade exclusiva do 
médico anestesiologista. 

 
 
 
 
A tração da musculatura extra-ocular ou a pressão sobre o 
globo ocular pode produzir disritmias cardíacas decorrentes do 
reflexo óculo-cardíaco cuja via: 

 
A) aferente é o nervo trigêmeo. 
B) aferente é o nervo ótico. 
C) aferente é o nevo vago. 
D) eferente é o nervo trigêmio. 
E) eferente é o nervo ótico. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Sobre a PIC, assinale a alternativa correta: 

 
A) a viscosidade sanguínea aumentada pela hipotermia reduz a 

PIC. 
B) a pressão parcial de CO2 reduzida aumenta a PIC. 
C) sevoflurano e isoflurano reduzem a PIC. 
D) propofol e cetamina aumentam a PIC. 
E) etomidato e óxido nitroso reduzem a PIC. 
 
 
 
 
No paciente idoso há aumento de: 

 
A) velocidade circulatória. 
B) nível de proteínas plasmáticas. 
C) níveis de hematócrito. 
D) volume do líquido extracelular. 
E) concentração urinária. 
 
 
 
 
Quanto às alterações no  paciente em decúbito lateral com tórax 
aberto, assinale a alternativa correta: 

 
A) Hiperventilação e hipocapnia aumentam a resistência 

vascular pulmonar no pulmão dependente e inibem o 
reflexo da vasoconstricção pulmonar hipóxica no pulmão 
não dependente reduzindo o shunt e aumentando a PaO2. 

B) Ventilação e perfusão estão aumentadas no pulmão não 
dependente. 

C) Ventilação e perfusão estão aumentadas no pulmão 
dependente. 

D) Ocorre maior ventilação e menor perfusão no pulmão 
dependente. 

E) Ocorre maior ventilação e menor perfusão no pulmão não 
dependente. 

 
 
 
 
Nas urgências por traumas maxilo faciais, é correto afirmar 
que: 

 
A) está indicado o uso de BNM para facilitar a visualização da 

glote. 
B) está contra-indicada intubação traqueal com o paciente 

acordado, em presença de dor. 
C) há risco de lesão cerebral durante intubação nasotraqueal 

nas fraturas de base de crânio. 
D) é preferível utilizar via aérea cirúrgica. 
E) em caso de óbito de paciente submetido a cirurgia 

bucomaxilofacial, realizada exclusivamente por cirurgião 
dentista, o anestesiologista é obrigado a fornecer o atestado 
de óbito. 
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O uso de óxido nitroso, durante anestesias gerais, é contra-
indicado em timpanoplastias por provocar: 

 
A) hipóxia de difusão. 
B) aumento do sangramento. 
C) distensão das alças intestinais. 
D) formação de bolhas abaixo do retalho. 
E) embolia gasosa. 
 
 
 
 
Em relação às ressecções urológicas transuretais, assinale a 
alternativa correta: 

 
A) A estimulação elétrica do nervo obturatório pode produzir 

contração e movimentação brusca e involuntária da perna. 
B) A solução de irrigação manitol ou sorbitol pode causar 

cegueira transitória quando usada acima de 20 litros. 
C) A hiperglicemia é a principal complicação da solução de 

glicina. 
D) Ocorrendo perfuração da bexiga há imediata queixa de dor 

irradiando-se para a raiz das coxas. 
E) O nível de bloqueio espinhal necessário para abolir 

sensações provenientes da bexiga é L2-L4. 
 
 
 
 
Paciente após raquianestesia pode apresentar como 
complicação visão dupla, dificuldade para focar objetos, 
fotofobia, cefaléia e estrabismo convergente. A causa provável 
é a tração do nervo: 

 
A) óptico. 
B) vago. 
C) abducente. 
D) facial. 
E) trigêmeo. 
 
 
 
 
Considere que uma ampola de adrenalina de 1ml contém 1mg. 
O volume necessário desta solução em ML para preparar 
100mg de bupivacaina a 0,5% com vasoconstrictor a 1:200.000 
é: 

 
A) 0,10 
B) 0,15 
C) 0,20 
D) 0,25 
E) 0,30 
 

 
 
 
 
 
 
Sobre RCP – suporte avançado de vida no adulto - é correto 
afirmar: 

 
A) Antes do controle da via aérea o sincronismo 

compressão/ventilação deve ser feito na proporção de 5:1 
B) Empregar compressões fortes capazes de deslocar o 

externo entre 10 a 15cm. 
C) Manter freqüência de 80 compressões por minuto, 

garantindo a expansão total do tórax, após cada ventilação. 
D) Após o controle da via aérea deve ser instituída ventilação 

na freqüência de 8 a 10/min e 100 compressões 
toráxicas/min,sem interrupção para a ventilação. 

E) O desfibrilador externo automático (DEA) necessita 
operador com conhecimento de ECG e arritmias. 

 
 
 
 
É correto afirmar sobre o rocurônio: 

 
A) A via intramuscular pode ser utilizada e apresenta rápido 

início de ação. 
B) A freqüência cardíaca é mantida mesmo quando se utiliza 

dose três vezes a DE95. 
C) Apresenta metabólitos ativos. 
D) O tempo de eliminação não se altera nos hepatopatas e 

idosos. 
E) Em dose equipotente, o pico de ação é mais longo que 

atracúrio e vecurônio. 
 
 
 
 
São características dos anestésicos halogenados todas as abaixo, 
exceto: 

 
A) O pré-condicionamento isquêmico é um efeito citoprotetor 

que tem sido observado em órgãos como coração e rins, 
quando estes são submetidos a insultos de isquemia/ 
reperfusão e todos os halogenados parecem apresentar 
efeito citoprotetor. 

B) A ação cardioprotetora é mais efetiva quando o agente 
volátil é administrado durante todo o intra-operatório (pré e 
pós-condicionamento isquêmico). 

C) Ocorre importante diminuição da resposta ventilatória à 
hipóxia a partir da administração de 0,1 CAM. 

D) A potência anestésica apresenta relação direta com a 
lipossolubilidade. 

E) Desflurano é um ótimo agente indutor, pois não é irritante 
para as vias aéreas. 

 
 
 
 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12

QUESTÃO 13

QUESTÃO 14



 
Prefeitura Municipal de Gravatá 
Concurso Público 2008 
Tipo 1                                                                                                                                          Cargo: Médico Plantonista Anestesista / Nível Superior 

Página 3/7  
É permitida a reprodução apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 

 
 
 
 
 
 
No paciente em choque hipovolemico as alterações neuro-
endócrino-metabólicas: 

 
A) podem compensar até 40% da perda volêmica. 
B) aumentam o inotropismo cardíaco, o que promove desvio 

de sangue para os órgãos nobres. 
C) são desencadeadas por estimulação de mecanorreceptores 

localizados no átrio direito. 
D) resultam no recrutamento de fluidos do interstício para o 

intravascular, pela ação do cortisol e do ADH. 
E) o excesso de catecolaminas circulantes reduz a glicemia e a 

osmolaridade plasmática. 
 
 
 
 
Em relação à distribuição de uma droga administrada por via 
venosa, pode-se afirmar que: 

 
A) drogas ácidas tendem a ligar-se mais à glicoproteína alfa1 

ácida. 
B) depende da perfusão dos diversos órgãos, ligação às 

proteínas plasmáticas e solubilidade lipídica. 
C) o volume de distribuição é o volume total de água no 

organismo. 
D) quanto maior a ligação protéica, maior a disponibilidade 

para captação nos órgãos. 
E) o volume de distribuição é o volume plasmático do 

organismo. 
 
 
 
 
Em relação à transfusão sanguínea per-operatória, é incorreto 
afirmar que: 

 
A) adequada capacidade de transporte de oxigênio pode ser 

obtida com valores de Hb igual a 7g/dl, se o volume 
intravascular está adequado para uma boa perfusão. 

B) a transfusão deve ser indicada na presença de oxigenação 
tecidual inadequada. 

C) em decorrência da redução do 2,3 DPG e da provável 
hipotermia do paciente politransfundido ocorrerá desvio da 
curva de dissociação de oxihemoglobina para a esquerda. 

D) a anormalidade mais comum após transfusão maciça de 
sangue é a alcalose metabólica pós-operatória. 

E) quando concentrado de plaquetas está indicado, uma 
prática comum é administrar uma unidade por cada Kg de 
peso corpóreo. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Sobre administração de fluidos no intra-operatório é errado 
afirmar que: 

 
A) tem como finalidade manter a adequada oxigenação 

tecidual, concentração normal de eletrólitos e 
normoglicemia. 

B) as soluções cristalóides distribuem-se no espaço 
extracelular. Como o espaço intravascular equivale apenas 
a 25% deste volume, a quantidade infundida deve 
corresponder a 4 vezes o déficit volêmico. 

C) a infusão de líquidos deve visar restauração dos parâmetros 
circulatórios e diurese mínima de 2 ml/Kg/h. 

D) o uso de colóides garante maior eficácia e duração da 
expansão plasmática mas podem desencadear reações 
alérgicas. 

E) a solução salina a 7,5% tem pico de expansão plasmática 
em 5 minutos com duração de efeito em torno de 30 a 60 
minutos. A dose é de 4 ml/Kg infundida em 5 minutos. 

 
 
 
 
São alterações provocadas pelo pneumoperitônio com CO2 em 
cirurgias vídeo-laparoscópicas todas as abaixo, exceto: 

 
A) nos primeiros dez minutos são alcançados os valores 

pressóricos intraperitoniais adequados para o 
procedimento, e as alterações cardiovasculares são: 
aumento de PAM, RVS, PCP e PVC com diminuição do 
índice cardíaco. 

B) a PaCO2 é sempre maior que PETCO2 e em função do 
tempo não há correlação fixa. 

C) após absorção sanguínea, o CO2 é totalmente eliminado 
pelos pulmões, antes do término do procedimento 
cirúrgico. 

D) embolia gasosa caracteriza-se por súbito aumento seguido 
de  queda da PETCO2 associada à hipotensão arterial 
intensa. 

E) Pneumotórax e pneumomediastino são complicações 
inerentes ao método, contudo, são mais raras. 

 
 
 
 
A correta interpretação no uso do capnógrafo durante a 
ventilação controlada detecta precocemente, exceto: 

 
A) entubação esofágica. 
B) crise de hipertermia maligna. 
C) broncoespasmo. 
D) embolia pulmonar. 
E) depressão respiratória por opióides. 
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É segura a realização de ressonância magnética em pacientes 
portadores de: 

 
A) marcapasso cardíaco. 
B) desfibriladores internos. 
C) clipes vasculares ferrosos. 
D) balão intra-aórtico. 
E) implante dentário. 
 
 
 
 
Paciente feminina 50 anos, ASAI submetida à colecistectomia 
laparoscópica sob anestesia geral. Indução: propofol (2mg/Kg), 
fentanil (5mcg/Kg) e rocurônio (0,6 mg/ Kg ) em bolus. 
Manutenção O2/N2O 50% e isoflurano a 1%. Duração do 
procedimento 80 minutos. Após obedecer a comando verbal e 
apresentar volume corrente e freqüência respiratória 
clinicamente aceitáveis, a paciente foi extubada e levada à sala 
de recuperação onde desenvolveu após alguns minutos sinais de 
dificuldade respiratória. Causa provável e conduta após aporte 
de O2: 

 
A) depressão respiratória pelo opióide – administrar naloxona. 
B) curarização residual – administrar atropina e prostigmine. 
C) sobredose de isoflurano – re-intubar e manter ventilação 

mecânica. 
D) tromboembolismo pulmonar – administrar heparina. 
E) dor – administrar 5 mg de morfina. 
 
 
 
 
Com relação à Síndrome de Compressão Aorto-cava observada 
em gestantes, assinale a alternativa correta: 

 
A) Resulta em taquicardia e hipotensão materna. 
B) Aumenta o fluxo sanguíneo útero-placentário. 
C) Ocorre mais freqüentemente no primeiro trimestre da 

gestação. 
D) É corrigida quando se posiciona a gestante em posição 

supina. 
E) Ocorre por redução da resistência vascular sistêmica 

associada aos estrógenos e progesterona. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Com relação à gestante com pré-eclampsia, é correto afirmar 
que: 

 
A) a pré-eclampsia é caracterizada por episódios de crise 

convulsivas. 
B) nesta condição observa-se hemodiluição, hipervolemia e 

hipoproteinemia . 
C) a principal droga para o controle das crises convulsivas é o 

sulfato de magnésio. 
D) a técnica anestésica de escolha é a anestesia geral pois 

permite um melhor controle da pressão arterial. 
E) hidralazina não deve ser utilizada para o controle da 

pressão arterial. 
 
 
 
 
Com relação às características anátomo-fisiológicas do neonato, 
assinale a alternativa correta: 

 
A) São respiradores predominantemente bucais. 
B) A glote, assim como no adulto está em nível de C5. 
C) O ponto de maior estreitamento da via aérea está ao nível 

do anel da cricóide. 
D) Apresentam freqüência respiratória aumentada, ventilação-

alveolar diminuída e capacidade residual funcional 
aumentada. 

E) O consumo de oxigênio é duas a três vezes menor na 
criança quando comparada ao adulto. 

 
 
 
 
De acordo com dados do Ministério da Saúde sobre a situação 
de mortalidade no Brasil, em 2005, é incorreto afirmar: 
 
A) Morreram mais homens do que mulheres nesse ano. 
B) Em relação à mortalidade proporcional, os três principais 

grupos de causas de morte em ordem decrescente são: 
doenças do aparelho circulatório, neoplasias e causas 
externas. 

C) A ocorrência de óbitos por causas externas se dá 
principalmente dos 15 aos 49 anos. 

D) Em relação ao total de óbitos por doenças endócrinas, 
nutricionais e metabólicas são as mulheres que morrem 
mais nesse grupo de causas. 

E) Em relação às doenças do aparelho circulatório são os 
homens que morrem mais em todas as faixas de idade. 
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Assinale a alternativa incorreta: 
 
A) São funções da vigilância epidemiológica: coletar, 

processar e analisar dados sobre a saúde da população. 
B) A notificação compulsória deve ser realizada nos casos 

suspeitos e confirmados das doenças da relação nacional de 
notificação compulsória. 

C) A investigação epidemiológica é um trabalho de campo 
realizado a partir da notificação dos casos de doença de 
notificação. 

D) A notificação compulsória deve ser feita apenas por 
profissional de saúde; 

E) A vigilância epidemiológica é aplicada a variados 
problemas de saúde pública, além das doenças 
transmissíveis, a exemplo das malformações congênitas, 
acidentes e doenças profissionais; 

 
 
 
 
O Pacto Pela Vida (Portaria/GM nº 399, de 22 de fevereiro de 
2006) é o compromisso entre gestores do Sistema Único de 
Saúde em torno de prioridades que apresentam impacto sobre a 
situação de saúde da população brasileira.  São prioridades 
definidas nesse pacto todas as abaixo, exceto: 
 
A) Promoção do envelhecimento ativo e saudável; 
B) Fortalecimento da capacidade de controle de doenças, com 

ênfase na diminuição da morbimortalidade por doenças 
crônicas não-transmissíveis; 

C) Cobertura de 80% para o exame preventivo do câncer do 
colo do útero; 

D) Assumir a estratégia de Saúde da Família como prioritária 
para o fortalecimento da atenção básica; 

E) Promoção da saúde, com ênfase na atividade física regular 
e alimentação saudável. 

 
 
 
 
De acordo com o Ministério da Saúde é incorreto afirmar com 
relação à situação das doenças infecciosas e transmissíveis no 
Brasil: 
 
A) Foram responsáveis por mais de um terço do total de óbitos 

registrados nas capitais brasileiras em 1930. 
B) A malária, doença de Chagas, febre tifóide, filariose, tétano 

acidental, peste e tuberculose são consideradas atualmente 
como doenças transmissíveis com tendência decrescente. 

C) São consideradas doenças transmissíveis com quadro de 
persistência, ou de redução em período ainda recente, a 
leishmaniose visceral, leishmaniose tegumentar americana, 
esquistossomose, leptospirose, febre amarela silvestre, 
hepatites virais. 

D) A AIDS, cólera, hantavírus são consideradas doenças 
emergentes ou reemergentes. 

E) Entre os fatores que pressionam o aumento da incidência 
da dengue, destaca-se a introdução recente de um novo 
sorotipo, o DEN 3, para o qual uma grande parcela da 
população ainda permanece susceptível. 

 

 
 
 
 
Em relação ao Programa de Saúde da Família é incorreto 
afirmar: 
 
A) Utiliza tecnologias de elevada complexidade e baixa 

densidade; 
B) A Atenção Básica caracteriza-se por um conjunto de ações 

de saúde, tanto no âmbito individual como no coletivo; 
C) O Piso da Atenção Básica consiste em um montante de 

recursos financeiros federais destinados à viabilização de 
ações de Atenção Básica à saúde; 

D) O Piso de Atenção Básica é composto por uma parte fixa e 
uma parte variável que são destinadas a todos os 
municípios brasileiros; 

E) Abrange ações de promoção e proteção da saúde, 
prevenção de agravos, além de diagnóstico, tratamento, 
reabilitação e manutenção da saúde. 
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LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 1 

  
A praga das mensagens indesejadas  

 
Quem quer que utilize o correio eletrônico ou navegue 

na Internet sabe o quanto é irritante o recebimento de 
mensagens não solicitadas, geralmente de caráter comercial, às 
vezes infestadas por programas maliciosos, destinados à 
apropriação de dados para fins fraudulentos. Pois agora essa 
praga se espalha pelos telefones celulares. Spam, como é 
conhecida mundialmente essa prática, provém do termo inglês 
span, que, na sua forma verbal, tem o significado de ‘estender 
ao redor, propagar’. Os internautas atribuem à expressão o 
sentido da emissão de mensagens comerciais em profusão, seja 
pelo correio eletrônico (e-mail), seja pelos programas de 
comunicação instantânea, ou pela abertura automática de 
janelas nas páginas da teia de navegação (web), nos canais de 
conversação (chats) e nos celulares, por meio de mensagens de 
texto (sms). 

Nos Estados Unidos, essa última modalidade de spam, 
as mensagens indesejadas de texto para celulares, começa a 
causar maior preocupação, pois, ao inconveniente da perda de 
tempo com a abertura e a exclusão, soma-se o prejuízo 
financeiro, já que algumas operadoras cobram por sms 
recebido. O problema é que esse meio passou a ser 
maciçamente usado para propaganda. Dentre os danos causados 
pelo recebimento maciço de mensagens indesejadas pelo celular 
contam-se, ainda, o ruído decorrente de repetidos alarmes 
sonoros e o preenchimento do espaço de armazenamento de 
dados no aparelho, causando, se atingido o limite máximo, o 
travamento de funções. É inegável, portanto, que essa prática 
dos emitentes de mensagens comerciais causa prejuízos aos 
destinatários e se reveste, pelo menos, de imprudência. (...)  

Mas o usuário do celular tem ao seu dispor o poder de 
acionar a Justiça para cobrar do emitente da mensagem e da 
empresa de telefonia, em caso de recusa em bloquear o envio de 
mensagens comerciais não solicitadas, a reparação de danos 
materiais e morais, estes pelo sofrimento acarretado pelo 
recebimento de spam. (...) Além disso, a Polícia Federal tem 
instaurado diversos inquéritos para apurar a invasão de 
computadores para obtenção de senhas e dados dos usuários 
com o intuito de realizar saques em contas bancárias ou a 
utilização de cartões de créditos clonados.  

Já são dezenas de processos penais em curso, com 
acusados presos, mas a prática continua se alastrando. O 
internauta pode colaborar na repressão desses crimes, 
comunicando à autoridade policial o recebimento de mensagens 
suspeitas. O endereço eletrônico disponível para informação 
dessa natureza é o da Divisão de Comunicação Social do DPF: 
dcs@dpf.gov.br 
 

Lázaro Guimarães. Diário de Pernambuco, 25 de maio de 2008, p. A15. 
Adaptado. 

 
 
 
 
 

 
 
 
Do ponto de vista temático, o Texto 1 aborda, prioritariamente: 
 
A) as mais recentes novidades tecnológicas na área da 

telefonia celular. 
B) as ações que podem ser impetradas por internautas, na 

Polícia Federal. 
C) o prejuízo financeiro e moral dos usuários de celulares, nos 

Estados Unidos. 
D) as medidas necessárias para os internautas nunca 

receberem spams. 
E) as conseqüências, para o usuário, do envio de mensagens 

não desejadas.  
 
 
 
 
É correto afirmar que o Texto 1 tem, como principais funções: 
 
A) atestar e criticar. 
B) comentar e informar. 
C) prescrever e ensinar.  
D) explicar e avaliar. 
E) instruir e contestar. 
 
 
 
 
Acerca da organização geral do Texto 1, analise o que se afirma 
a seguir. 
 
1. No primeiro parágrafo, o autor traça um panorama do 

assunto a ser tratado, de maneira que o tema fica, aqui, 
claramente introduzido. 

2. No segundo parágrafo, o autor introduz um ponto de vista 
contrário ao que havia apresentado anteriormente, para 
poder, em seguida, cotejar posicionamentos distintos. 

3. Nos dois últimos parágrafos, o autor aponta caminhos por 
meio dos quais os leitores podem defender-se em relação 
ao problema apresentado ao longo do texto.   

4. O Texto 1 é um bom exemplo de texto inconcluso, ou seja, 
podemos perceber, nele, pistas explícitas de que ele terá 
uma continuação.  

 
Estão corretas:  
 
A) 1, 2, 3 e 4. 
B) 1 e 2, apenas. 
C) 1 e 3, apenas.  
D) 2 e 3, apenas. 
E) 2 e 4, apenas. 
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Assinale a alternativa que corresponde ao sentido do título do 
Texto 1. 
 
A) As mensagens indesejadas são uma praga. 
B) Há praga nas mensagens indesejadas. 
C) É indesejado receber praga nas mensagens. 
D) Mensagens com praga são indesejáveis. 
E) Nas mensagens, a praga é indesejada. 
 
 
 
 
“Além disso, a Polícia Federal tem instaurado diversos 
inquéritos para apurar a invasão de computadores para obtenção 
de senhas e dados dos usuários com o intuito de realizar saques 
em contas bancárias ou a utilização de cartões de créditos 
clonados.” – A análise das relações lógico-semânticas desse 
trecho nos permite afirmar corretamente que, nele, prevalecem 
as relações de: 
 
A) causa.  
B) tempo. 
C) finalidade. 
D) adição. 
E) condição. 
 
 
 
 
“Quem quer que utilize o correio eletrônico ou navegue na 
Internet sabe o quanto é irritante o recebimento de mensagens 
não solicitadas”. Nesse trecho, o segmento destacado tem o 
mesmo sentido de: 
 

A) se alguém deseja utilizar. 
B) qualquer pessoa que utilize. 
C) quando alguém utiliza. 
D) depois de utilizar. 
E) ao se utilizar. 
 
 
 
 
Assinale a alternativa na qual as normas vigentes de regência 
(nominal e verbal) foram seguidas.   
 
A) Já se pensa em criar uma legislação específica para os 

crimes ligados à Internet, devido o grande número de 
queixas registradas.  

B) Todos agradecem o bom trabalho da Polícia Federal no que 
tange a freqüente invasão de computadores.  

C) Infelizmente, profissionais que trabalham com a criação de 
recursos antispam não têm alcançado os resultados que 
aspiram.  

D) Denúncias de invasão de computadores são necessárias à 
consolidação de políticas de combate a essa prática 
abusiva.  

E) Muitas pessoas querem denunciar práticas fraudulentas via 
Internet, mas têm dificuldade de encontrar as informações 
que necessitam para realizar essa tarefa. 

 

Texto 2 
 

Como não se tornar um spammer 
 

Muitas pessoas, mesmo sem perceber, em algum momento já 
enviaram uma corrente da sorte, uma lenda urbana ou algo 
parecido. Para não se tornar um spammer, mesmo entre 
amigos, é importante respeitar algumas dicas, como seguir as 
normas da etiqueta (Netiqueta); procurar informações a 
respeito dos diversos e-mails que você receber, para não 
correr o risco de reiniciar a propagação de lendas urbanas ou 
boatos; antes de enviar um e-mail, refletir se seu conteúdo 
será útil ou de interesse do grupo para o qual pretende remetê-
lo; não usar listas de mala direta ou particulares de amigos de 
terceiros para enviar propaganda ou quaisquer divulgações 
pessoais e procurar refletir antes de repassar e-mails 
suspeitos, tais como: boatos, lendas urbanas e, até mesmo, 
golpes. A regra geral é: na dúvida, não envie. 
 

Disponível em: http://www.antispam.br. Acesso em 30-05-2008. Adaptado.
 

 
 
 
As informações dos Textos 1 e 2 nos ajudam a inferir que 
‘spammer’ significa: 
 
A) alguém que já enviou uma corrente da sorte, uma lenda 

urbana ou algo parecido. 
B) um internauta que, com freqüência, recebe spam via 

mensagens comerciais em profusão. 
C) o usuário do celular que não sabe como acionar a Justiça, 

em caso de receber spam. 
D) alguém que, entre amigos, não costuma seguir as normas 

de etiqueta da Net. 
E) alguém que envia spam em suas mensagens, ainda que sem 

a intenção de fazê-lo. 
 
 
 
 
“A regra geral é: na dúvida, não envie.” – Podemos 
reconhecer, nessa regra, uma relação semântica de: 
 
A) condição. 
B) causa. 
C) conseqüência. 
D) conclusão. 
E) oposição. 
 
 
 
 
O Texto 2 nos permite concluir que, para não se tornar um 
spammer, uma pessoa deve ser, principalmente: 
 
A) tranqüila. 
B) capacitada. 
C) respeitadora. 
D) prudente. 
E) sensível. 
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